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Poskytnutí informace požadované dle zákona č. 106/1999 Sb. 

 

Městský úřad Rakovník, se sídlem Husovo nám. 27, 269 18 Rakovník, jako povinný subjekt ve smyslu 

§ 2 odst. 1 zák. č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

(dále „InfZ“), obdržel dne 22. 11. 2025 žádost od     

(dále jen „žadatel“). Tato žádost byla povinným subjektem 

zaevidována pod č. j. MURA/97787/2025 (dále jen „žádost“).  

 

Předmětem žádosti je poskytnutí následujících informací ve věci působnosti Věznice Oráčov na životní 

prostředí v místě: 

1) Provádí nebo se účastní Městský úřad Rakovník na monitoringu výskytu, množství 

a identifikaci konkrétních OPL (především drog) na vstupu a výstupu z centrální (ústřední) 

čistírny odpadních vod v místě? Jestliže ano, v jakých časových intervalech je monitoring 

prováděn a jaká jsou ze zjištěného stavu vyvozována opatření? 

2) Provádí nebo se účastní Městský úřad Rakovník na monitoringu výskytu, množství 

a identifikaci konkrétních drog na vstupu a výstupu z čistírny odpadních vod ve sledované 

věznici? Jestliže ano, v jakých časových intervalech je monitoring prováděn a jaká jsou 

ze zjištěného stavu vyvozována opatření? 

3) Jaký stávající typ čistírny odpadních vod byl Městským úřadem Rakovník schválen pro 

sledovanou věznici? Splňuje schválený typ čistírny odpadních vod parametry tak, aby 

nedocházelo k průniku návykových látek z věznice do vnější kanalizační sítě či jinam? 

Prováděl nebo se podílel Městský úřad Rakovník na výzkumu či studii, které by vyhodnocovaly 

možnosti negativního vlivu na životní prostředí sledovanou věznicí, a to v souvislosti s jejím 

možným vypouštěním návykových látek mimo své teritorium? 

 

Povinný subjekt uvádí, že vodní zákon ani nařízení vlády č. 401/2015 Sb., nezařazují omamné 

a psychotropní látky (dále jen „OPL“) mezi ukazatele znečištění, které se v rámci povolení 

k vypouštění odpadních vod stanovují či sledují.  
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Odpovědi na jednotlivé body žádosti jsou následující: 

 

1) Ne – Městský úřad Rakovník neprovádí a ani se neúčastní monitoringu OPL na přítoku 

či odtoku ČOV věznice Oráčov. 

2) Ne – Městský úřad Rakovník neprovádí a ani se neúčastní monitoringu výskytu, množství 

a identifikaci konkrétních drog na vstupu a výstupu z čistírny odpadních vod ve sledované 

věznici. 

3) Jedná se o mechanicko-biologická ČOV o velikosti 850 EO, která je určená pro čištění 

splaškových vod z věznice Oráčov. Schválený typ čistírny odpadních vod pro věznici Oráčov 

splňuje veškeré požadavky stanovené právními předpisy, zejména zákonem č. 254/2001 Sb., 

o vodách, a nařízením vlády č. 401/2015 Sb. Současná legislativa nestanovuje požadavky 

na sledování ani na odstraňování omamných a psychotropních látek v rámci technologických 

procesů čištění. ČOV proto není konstruována ani určena k eliminaci těchto látek. 

Z uvedeného důvodu nelze posuzovat, zda zajišťuje zabránění průniku návykových látek 

do kanalizace či jinam, neboť taková funkce není předmětem povolovacího ani kontrolního 

režimu podle vodního zákona. 

4) Ne – Městský úřad Rakovník, jako vodoprávní úřad, se neúčastnil a ani neorganizoval žádný 

výzkum nebo odbornou studii, která by se zabývala možným vlivem vypouštění omamných 

a psychotropních látek z věznice Oráčov na životní prostředí. Tato agenda nespadá 

do působnosti vodoprávního úřadu podle zákona č. 254/2001 Sb., o vodách, a právní předpisy 

v oblasti nakládání s vodami neumožňují hodnotit či sledovat přítomnost těchto látek 

v odpadních vodách. 

 

 

 

 

Bc. Kateřina Hradilová 

agenda rady a zastupitelstva, tiskový mluvčí 

 

 




